



## CONTRA LA "TRAGICA COSECHA," Nuevo Gobierno en Finlandia Propondrá un armisticio para entablar negociaciones de paz

Hace cuarenta años se consagró el mundo al Sagrado Corazón de Jesús, con el fin de purificarle, curarle, elevarle, robustecerle, ennoblecerle, proporcionándole estímulo y guía.

La difusión y arraigo del culto al Corazón Divino ha producido bienes inefables para un sinnúmero de almas. Es muy consolador esto, pero no es suficiente. ¿Qué época necesitó más que la nuestra de tales bienes? ¿Qué época sufrió el tormento del vacío espiritual, de profunda indigencia interior más que la nuestra, a pesar de toda clase de progresos en el orden técnico y civil? ¿No se le puede, quizás, aplicar la palabra reveladora del Apocalipsis: *Dices, rico soy, y opulento y de nada necesito; y no sabes que eres misero y miserable y pobre y ciego y desnudo?*

Pobreza, indigencia interior, vacío espiritual, frío en el alma son, ciertamente, las características de la época actual. Nos creemos ricos y hasta opulentos, pero somos miseros y miserables, porque nos falta lo que puede dar satisfacción al espíritu y llenar el corazón. Es pequeño el corazón, pero no puede llenarse con el mundo entero. Se llena con la posesión de la verdad y la tranquilidad de la conciencia, dos bienes que están en nuestros tiempos ausentes de muchísimos espíritus.

De este hecho tristísimo, lastimoso, se deduce la obligación mayor y más urgente de desplegar al viento las banderas del Rey Divino para conquistar el terreno perdido. A la vista de tantos como padecen esa indigencia, eclesiásticos y seglares deben sentirse espolcados por la necesidad de trabajar sin descanso para que vuelvan a participar de las verdades vivificadoras y de los valores encerrados en la fe cuantos rompen sacrílegamente las tablas de los mandamientos de Dios y las substituyen por otras tablas o normas faltas de la substancia ética de la revelación.

El apartamiento de Cristo y su doctrina prepara a los desventurados que tales caminos sigan una trágica cosecha. La caridad nos obliga a todos a procurar evitársela, acuciados por el dolor que nos producen sus males.

En España están desplegadas al viento las banderas del Rey Divino. Escuelas, Ayuntamientos, Diputaciones... se apresuran a proclamar la realeza de Cristo. Vamos en esto ganando terreno. El panorama lleno de consuelo. No obstante, faltan largas jornadas. Eran muchos los que se habían apartado de la doctrina salvadora de Cristo. Son muchos los que siguen apartados, no sólo en una clase social, sino en todas. Para ellos también se prepara una trágica cosecha, si no retornan al espíritu del Sermón de la Montaña. Ello debe servir de acicate para el celo de todos. Se ha ganado mucho terreno; pero estamos muy lejos de la meta. El trabajo serio y concienzudo se impone.

### Normas para el cumplimiento de la Ley de Haberes del Clero

MADRID. — El «Boletín Oficial» publica una orden de Justicia dictando normas para el cumplimiento de la Ley de Haberes del Clero, que dice:

Primero. Tomando por base las relaciones enviadas a este Ministerio por los señores Prelados el pasado mes de octubre, que la Dirección General de Asuntos Eclesiásticos se remitirá a la Intervención general del Estado una relación por diócesis de los señores participes del presupuesto del clero, así como de la asignación relativa a material.

Segundo. Mensualmente por los Prelados se comunicarán a la Dirección de Asuntos Eclesiásticos las altas o bajas que la población sacerdotal de la Diócesis haya experimentado.

Tercero. La dotación de personal que acredite individual e íntegramente a su titular, sin embargo las dotaciones del clero parroquial que a causa de las presentes circunstancias carecen de titular será percibido por los ordinarios o subdelegados en la forma que estime oportuna, debiéndose con ella atender a las necesidades de culto y clero de las parroquias a que correspondan y reservando lo que creyeran conveniente para la atención general de la diócesis y notificando mensualmente a la Dirección de Asuntos Eclesiásticos la distribución practicada.

Cuarto. Por los señores Prelados y por el procedimiento ordinario se procederá al nombramiento de habilitado, que habrá de ser aprobado por la Dirección de Asuntos Eclesiásticos, previa la constitución de fianza no inferior al importe de una mensualidad de la suma de las consignaciones para material y dotación de personal correspondiente a la diócesis.

Quinto. Los habilitados habrán de hacer efectivo el pago a los participes dentro de los seis días siguientes al en que la Tesorería les

haga el libramiento. El pago será el líquido que resulte descontado el llamado donativo del clero, el timbre y el premio de habilitación, que no puede exceder de 0'75 por 100, estando obligados los habilitados a entregar la dotación en el domicilio de los participes.

Sexto. Los habilitados del clero, aparte la obligación de devolución mensual de las nóminas cumplimentadas a la ordenación de pagos, habrán de enviar duplicadas las mismas a la Dirección de Asuntos Eclesiásticos.

### INFORMACION NACIONAL

#### Mejora el Prelado

PALENCIA. — La mejoría iniciada en la enfermedad del Prelado ha continuado en el día de ayer, aunque persiste la gravedad. Se le ha practicado un minucioso análisis de sangre con resultado satisfactorio.

#### Nombramiento

BURGOS. — El director gerente de la Caja de Ahorros de esta capital, don Ricardo Díaz Llamas, ha sido nombrado presidente de la Confederación de Cajas de Ahorro de España.

#### Aumenta el sueldo

VIGO. — La Compañía de Tranvías ha acordado gratificar a sus obreros con una cantidad mensual que ascenderá al veinte por ciento del sueldo, mientras otra cosa se resuelva por la Delegación del Trabajo, en cuanto a jornales mínimos.

#### La famosa herencia

VIGO. — Como consecuencia de la herencia de doña María Lama Hinojosa, fallecida recientemente en Montevideo, el juez, el alcalde, el procurador y el párroco tienen el proceso de correspondencia. Cada día

#### LA SITUACION INTERNACIONAL

No hay noticias oficiales que nos digan con claridad la situación militar de finlandeses y rusos. Tan solo sabemos (aparte de los numerosos bombardeos) que los escasos barcos de guerra—ninguno de mas de 4.000 toneladas—de que dispone Finlandia, han salido de sus bases navales con rumbo incierto y suponemos que el asunto guerrero debe ir algo medianamente para los infelices finlandeses cuando ha caído el anterior Gobierno y se ha formado otro. el cual —se dice—propondrá un armisticio de paz a los rusos. Se anuncia que los rusos han ocupado la isla de Hogland en el golfo de Finlandia así como la península de Seiskari y Petsamo.

¿Salvará Finlandia, aunque solamente sea en mínima parte, su soberanía política? La constitución en Helsinki, de un nuevo Gobierno del que forma parte Tanner, en el caso de producirse, no ofrece demasiadas esperanzas. La figura de Janner se presenta como propicia para el éxito por el simple hecho de su «amistad» con Stalin. En primer lugar, esta amistad es un suceso puramente personal y episódico, en modo alguno de ideología. En los tiempos en que Finlandia se enfrentaba con los gobernadores del Zar y los finlandeses eran enemigos del Padrecito y de la política mandataria de San Petersburgo, llegó a aquellas tierras Stalin huyendo de la policía que le buscaba por sus actividades comunistas. En aquel entonces, por razones dispares coincidían Janner y Stalin. El nacionalista finlandés y el comunista ruso eran enemigos del mismo señor y su régimen. Janner escondió en su casa al fugitivo y en ella le tuvo alojado hasta que pasó el peligro. Esa es la «amistad». ¿Qué puede esperarse de ella? Stalin hará con Finlandia lo que tenga pensado hacer. Ya en estos dos meses Janner ha trabajado mucho, silenciosamente, en favor de su Patria, y nada ha conseguido. Hablar de cuestiones sentimentales, cuando se trata con Moscú es ganas de perder el tiempo.

Finlandia, con sus tres millones y medio de habitantes y una tierra llana, sembrada de millares de lagos, no podrá oponer una resistencia seria a la agresión de la horda soviética. De otra parte, debe considerarse que la frontera con Rusia es excesivamente dilatada, escasas las comunicaciones y que los grupos de población más densos se hallan a los bordes del mar, en los puntos más lejanos del límite con la U. R. S. S.

Pero Finlandia cuenta con el apoyo moral—que antes o después se cotiza siempre—, y que alía a su causa a un mundo que aborrece la injusticia en medio de este caos en que se hace caso omiso de los principios,

que pasa se presentan nuevos aspirantes a la herencia por llevar el apellido de Lama o Hinojosa, pero como la difunta dejó establecido en el testamento que dicha herencia debía de ser para los primos carnales o hijos de éstos, resulta que sólo cincuenta y cinco personas son las que a ella tienen derecho. Un Banco de Vigo se ha ofrecido ya a gestionarles el cobro de la herencia, lo que demuestra la importancia de la misma.

#### Becas para estudiantes

GRANADA. — El Ayuntamiento ha acordado abrir un concurso para proveer siete becas, una de las cuales llevará el nombre de «José Antonio».

que debieran ser inmutables, del derecho de gentes.

España, vencedora del comunismo en un extremo de Europa, siente ahora las angustias de la Finlandia lejana. Quienes hemos luchado y vencido contra los enemigos del orden civilizado, no nos limitamos a lamentar sus progresos con un criterio endeble y enfermo, sino que también unimos nuestra protesta por la agresión a la de todos los pueblos honrados, que comprendan que, entre todas las discordias del mundo, importa, sobre todo, la salvación de aquellos principios que tiene valor de eternidad.

#### Parte alemán

«En el Oeste, débil actividad de la artillería y patrullas. La aviación de reconocimiento tropezó con un huracán en el Mar del Norte. Cuatro hidroaviones se vieron obligados a amarar y sufrieron daños parciales. La tripulación se ha salvado en su totalidad.» —EFE.

#### Parte francés de la mañana

«Durante la noche se ha registrado alguna actividad de la artillería. Ayer por la noche fué rechazado un golpe de mano del enemigo.» —EFE.

#### Comunicado francés de la noche

«Encuentro de patrullas y acción recíproca de la artillería en diversos puntos del frente.» —Stéfani.

#### Chocan con minas un vapor finlandés, otro danés y otro inglés, hundiéndose

LONDRES. — El vapor finlandés «Mercator», de 4.200 toneladas; el danés «Grethe» y el vapor inglés «Valyran», de 4.558 toneladas, han chocado con minas, hundiéndose.

En el primero ha perecido un tripulante. —EFE.

#### Ampliación del parte alemán

«Aparte de la actividad de las patrullas de reconocimiento y algún cañoneo de la artillería, sin novedad en el frente occidental.

Nuestras patrullas de reconocimiento han confirmado que el enemigo ocupó las alturas del Oeste de Bachgrund, desde Manderú no está ocupado. El enemigo continúa la construcción de defensas fortificadas en su ala izquierda.

La artillería enemiga opera con cañones de medio calibre disparando hacia la región de Buss.

Los paqueos en el Alto Rin permiten deducir existe gran nerviosidad en el enemigo.

El mal tiempo ha restringido la parte de la aviación.

La actuación alemana en la guerra naval produce cada vez mayores pérdidas a la navegación enemiga. Desde el comienzo del conflicto según informaciones extranjeras, han sido hundidas 735.000 toneladas en bruto, pero estas cifras están por debajo del verdadero número a que ascienden las pérdidas, pues según está demostrado, el Almirantazgo inglés no admite como perdidos más que aquellos buques cuyo hundimiento ha sido observado.

La afirmación de Churchill de que terminará con la guerra de minas de igual forma que ha terminado con los submarinos, ha inducido, desgraciadamente, a gran parte de la navegación neutral a acercarse a la zona de operaciones alrededor de Inglaterra, motivo por el que se registran tantas pérdidas de buques pertenecientes a naciones neutrales. Afortunadamente, se reciben noticias de todos los países anunciando que la navegación neutral comienza a rehusar el navegar por estas zonas peligrosas.» —EFE.

#### Comienzan las operaciones

HELSINKI. — Las sirenas han dado la señal de alarma esta mañana, a las nueve y veinte. Tres aviones soviéticos volaron sobre la capital. Las defensas antiaéreas finlandesas entraron inmediatamente en acción. La población dió pruebas de una magnífica calma. Los aparatos soviéticos arrojaron bombas ligeras sobre el aeródromo de Helsinki, sin ocasionar víctimas. A las nueve y cincuenta de la mañana, diez aviones aparecieron sobre el mar cerca de la costa finlandesa. Los aparatos volaron sobre Vitpuri (Viborg) y arrojaron bombas incendiarias que ocasionaron tres incendios. Los cañones de Cronstandt bombardearon Wamelsuu, cerca de Terijoki, en la costa del istmo de Carelia. En Kivenpaa, cerca de la frontera se han registrado duelos de artillería. En la frontera del Este, las tropas soviéticas ocupan una bolsa formada por la línea fronteriza, en las proximidades de Suokarvi. En el centro industrial del valle de Vuoksi, numerosos aviones rojos bombardearon el hospital. —EFE.

#### Se desarrollan tres ofensivas simultáneas

LONDRES. — Comunican de Helsinki que esta noche, a las nueve, varias escuadrillas soviéticas volaron sobre el casco de la población y fueron recibidas con intenso fuego de baterías antiaéreas, siendo alcanzado un avión, que cayó envuelto en llamas. El hospital está ardiendo; el puerto de Havo, que es el segundo de Finlandia, ha sido atacado por los aparatos rusos.

Tres ofensivas simultáneas se desarrollan. La principal, contra las posiciones de Carelia; la segunda, en el lago Ladoga, y la tercera, por la aviación y la flota. Los finlandeses resisten eficazmente. El redactor de Reuter dice que los efectivos soviéticos tienen grandes ventajas numéricas y materiales sobre los finlandeses. —EFE.

#### El ejército finlandés

HELSINKI. — El Mariscal Mannerheim, jefe de la defensa de Finlandia, ha asumido la defensa de una nación de tres millones de habitantes contra una potencia de ciento cuarenta y un millones. El Ejército finlandés cuenta con efectivos de cuatrocientos mil combatientes repartidos en diez divisiones; en ellas se incluyen las fuerzas terrestres propiamente dichas, la guardia cívica masculina y femenina y las defensas de frontera. Mannerheim está asistido por el teniente general Ilugo Cesterman y el jefe del Estado Mayor general Lennart Cesch. Los dos son antiguos combatientes en la guerra de la independencia. Los dos tienen menos de cuarenta y seis años. Ambos han cursado estudios militares en Suecia y en la escuela militar de París. Las milicias están mandadas por el teniente general Lauri Haimberg; la defensa de las costas está encomendada al mayor general Laja Valve, asistido por cinco coroneles, comandantes de los cinco sectores; las unidades de la Marina están a las órdenes del Comodoro Eero Rahola que estudió en la escuela naval italiana. Todos estos jefes tienen menos de cuarenta y cinco años. —EFE.

#### Cómo se desarrollan las operaciones

HELSINKI. — Los rusos atacan en extremo Norte del país buscando una salida al Océano Glacial, ya que en las costas finlandesas de este Océano el mar no se hiela nunca.

Han ocupado ya la península de Pescadores.

Al Sur del país, en la región que forma el istmo entre el golfo de Finlandia por el Oeste y el lago Ladoga por el Este, maniobran también los rusos apoyados por la artillería pesada de constad, para ocupar la ciudad de Viborg. Por mar intentan ocupar la península de Peiskari. A mismo tiempo tratan de desorganizar la retaguardia con continuos bombardeos aéreos, algunos de ellos se han dirigido contra los hospitales.

Hasta ahora han penetrado en Finlandia unos veinte kilómetros y han ocupado ya las localidades de Kivennapa y la estación fronteriza de Koukkala en el ferrocarril de Vilpuri a Leningrado. Aún no se ha combatido en las riberas septentrionales del lago Ladoga al Océano Glacial, en una distancia de 200 kilómetros.

El Ejército finlandés se mantiene a la defensiva amparado en la «Línea Mannerheim», que protege el istmo de Carelia. Esta línea es similar a las Sigrida y Maginot.

Cubre cuarenta de los cien kilómetros que mide el istmo; los sesenta restantes están protegidos por el lago Saiman, el mayor de los finlandeses, que constituye un obstáculo casi infranqueable. El sistema de blocaos de la línea Mannerheim la hace más similar a la Sigrida que a la Maginot. Su construcción fué impulsada hace dos años y en los últimos meses se aumentaron sus dispositivos de resistencia.

Hacia esta línea se dirigen actualmente las fuerzas soviéticas. Los blocaos y los obstáculos antitanques están contruidos con acero. Modernas armas suecas de tiro rápido defienden estas posiciones en las que también figuran defensas antiaéreas dotadas con material de las fábricas Mofors. —EFE.

#### Número de víctimas en Helsinki

HELSINKI. — 40 muertos y 120 heridos ha causado el bombardeo de Helsinki. —EFE.

#### Dimisión del Gobierno Cajander

OSLO. — Se reciben noticias de Helsinki según las cuales el Gobierno Cajander ha presentado la dimisión, a pesar del voto de confianza que por unanimidad le otorgó ayer el Parlamento.

#### El nuevo Gabinete finlandés

HELSINKI. — El nuevo Gabinete finlandés resulta formado de la siguiente manera:

Presidencia, Rjti, hasta ahora presidente del Banco de Finlandia.

Asuntos Exteriores, Tanner, hasta ahora ministro de Hacienda.

Interior, barón von Born.

Guardasellos, Soderej.

Comunicaciones, Salovvare.

Industria y Comercio, Kotilain.

Guerra, Ninakanen.

Según determinados medios de esta capital, el nuevo Gobierno propondrá un armisticio para entablar negociaciones de paz. —EFE.

#### Un contratorpedero soviético hundido

HELSINKI. — Uno de los tres contratorpederos soviéticos que abrieron el fuego sobre el fuerte Rusard ha sido hundido por las baterías de dicho puerto, que respondió al bombardeo y alcanzó de lleno al navio soviético con uno de sus proyectiles. El duelo de artillería entre el fuerte y los tres barcos soviéticos ha durado toda la tarde. —Stéfani.

(Continúa en la cuarta página)

Primera Encíclica de Su Santidad Pío XII

# "SUMMI PONTIFICATUS,"

## Sobre la Unidad, Caridad y Justicia entre todos los hombres

**CARTA ENCICLICA a los venerables hermanos patriarcas, primados, arzobispos, obispos y demás ordinarios en paz y comunión con la Sede Apostólica**

(Continuación)

### El deber principal del Pontífice

Como Vicario de aquel que en una hora decisiva, delante del representante de la más alta autoridad terrena de entonces, pronunció la augusta palabra: Yo para esto nací, y para esto vine al mundo, para dar testimonio de la verdad: todo aquel que pertenece a la verdad, oye mi voz (S. Juan, 18, 37); Nos estamos persuadidos que el principal deber que nos impone nuestro oficio y nuestro tiempo es dar testimonio de la verdad con fortaleza apostólica *testimonium perhibere veritati*. Este deber implica necesariamente la exposición y la refutación de errores y de culpas humanas que es menester conocer para que sea posible el tratamiento y la cura: conoceréis la verdad y la verdad os librará (S. Juan, 8, 32). En el cumplimiento de este nuestro deber no nos dejaremos influir por consideraciones terrenas ni titubaremos por desconfiar ni contradicciones, por repulsas e incomprensiones, ni por temor de malas inteligencias y de falsas interpretaciones. Nuestra conducta estará siempre animada de aquella caridad paternal que mientras sufre por los males que atormentan a los hijos, les señala el remedio: en una palabra, nos esforzaremos por imitar al divino modelo de los Pastores, Jesús el buen Pastor, que es al mismo tiempo luz y amor: *Veritatem facientes in caritate*. (Efes., 4, 15).

### Nefastos esfuerzos y única salvación

Al comienzo del camino que conduce a la indigencia espiritual y moral de los tiempos presentes, se yerguen los nefastos esfuerzos de no pocos por destronar a Cristo, el apartamiento de la ley de la Verdad que El anunció, de la ley del amor, aliento vital de su reino.

El reconocimiento de los derechos reales de Cristo, y la vuelta de los particulares y de la sociedad a la ley de su verdad y de su amor, son la única vía de salvación.

### El huracán de la guerra

En el momento en que escribimos estas líneas, venerables hermanos, nos llega la espantosa noticia de que no obstante todos nuestros esfuerzos por conjurarlo, el terrible huracán de la guerra se ha desencadenado ya. Nuestra pluma quisiera detener-

se ante el pensamiento que nos abruma del abismo de sufrimientos de un sinnúmero de personas a las que todavía ayer sonreía un rayo de modesto bienestar en el ambiente familiar. Nuestro corazón paternal se llena de angustia al prever todo lo que podrá brotar de la tenebrosa semilla de la violencia y del odio, a los que la espada abre hoy surcos sangrientos. Pero precisamente ante estas apocalípticas previsiones de imminentes y futuras desventuras, juzgamos como deber nuestro levantar con creciente insistencia los ojos y los corazones de los que todavía conservan un sentimiento de buena voluntad, hacia el único de quien viene la salvación del mundo; hacia el único que con mano omnipotente y misericordiosa puede poner fin a esta tempestad, hacia el único que con su verdad y amor puede iluminar las inteligencias y encender los ánimos de una parte tan ingente de la humanidad, sumergida en el error, en el egoísmo, en altercados y en luchas, para encaminarla nuevamente conforme al espíritu de la realeza de Cristo.

### Esperanzas de conversión

Tal vez (¡Dios lo quiera!) se puede esperar que esta hora de máxima indigencia cambie la manera de pensar y de sentir de muchos que hasta ahora, con ciega confianza, avanzaban por el camino de los errores modernos tan extendidos, sin sospechar lo insidioso e incierto del terreno que pisaban. Tal vez, muchos que no entendían la importancia de la misión educadora y pastoral de la Iglesia, comprenderán ahora mejor sus amonestaciones que ellos desatendieron con la falsa seguridad de tiempos pasados. Las angustias presentes son la apología más impresionante del Cristianismo, tal que no puede haber mayor. De la gigantesca vorágine de errores y movimientos anticristianos se han cosechado frutos tan amargos que constituyen una condenación, cuya eficacia supera a toda refutación teórica.

Horas de tan penosa desilusión son frecuentemente horas de gracia; un pasar del Señor: *transitus Domini* (Ex., 12, 11) en el que, a la palabra del Salvador: He aquí que estoy a la puerta y llamo (Apoc., 3, 20), se abren puertas que, de otro modo, permanecerían cerradas. Sabe Dios con qué amor de compasión, con qué sentido júbilo se vuelve nuestro corazón a los que, como efecto de tan dolorosas experiencias, sienten

## Acción de gracias

MURIEL.—El 26 de noviembre tuvo lugar en este pueblo la solemne fiesta que el señor alcalde y jefe de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y su esposa tenían ofrecida a Santa Rita, si su hijo Daniel salía sin mal de la guerra fratricida.

Junto al presbiterio se había levantado un magnífico altar primorosamente adornado con flores y todo él hecho un ascua, a los lados dos ángeles magníficos y en el centro estuvo colocado un monumental cuadro de la Santa. El aspecto general del pueblo desde las primeras horas de la mañana denunciaba elocuente el gran festival del día. A las diez y media se echaron las campanas a vuelo y partían para la iglesia los niños de las escuelas precedidos de tambor, Cruz y banderas, y acto seguido se agolpó el pueblo en masa en derredor de los muros del amplio templo.

A las once tuvo lugar la misa solemne oficiada por el venerable párroco de la localidad don Ezequiel Hernández; el sermón estuvo a cargo de don Maurilio Romo, que comenzó diciendo que venía en nombre de una familia cristiana a poner sus lágrimas de ternura ante el altar de la Virgen, que no han tenido que derramarlas ante la tumba de su hijo. Expuso los motivos de esta guerra, entre otros, el apartamiento de Dios; dice el orador que ha sido el sano, el auténtico pueblo español el que ha llevado a feliz término la gesta heroica, como la llevó en otro tiempo sobre el coloso de Córcega en nuestra batalla de Bailén; la justicia, prosigue el orador, engrandece a las naciones y la apostasia las hace miserables; nos pone el ejemplo del pueblo de Israel, elegido por Jehová, triunfante de sus enemigos mientras es fiel a Dios, como el Caudillo, como Moisés y como Josué, con jueces como Gedeón, Jepte y Samuel; con reyes como David, Isaías o los Macabeos; pero retrocede del servicio divino y con príncipes apóstatas como Acab, Manasés y Sedecías, el primero en las alucinaciones de la idolatría y luego en una y otra cautividad. Eso mismo ha ocurrido a nuestra España.

Por último nos alienta a todos a seguir al Caudillo y que desterramos de nuestros corazones, si acaso había hecho asiento, el odio, y que imperase el amor para que en la nueva España sólo haya corazones amantes a Dios y de la justicia.

A las dos se sirvió un suculento almuerzo en casa del señor alcalde a los invitados y familiares; la presidencia la ocupó el señor predicador.

A las muchas felicitaciones unimos la nuestra.

¡Santa Rita! Continúa favoreciendo a tus devotos.

Nemesio Conde (Secretario).

nacer en sí el deseo impelente y saludable de la verdad, de la justicia y de la paz de Cristo. Pero aun para

(Continuación)

## Una interesante polémica periodística sobre la eficacia de la aviación y de la artillería

ROMA.—El capitán aviador Enrique Meille, comandante de una escuadrilla de la aviación legionaria «La cucaracha» que tantos éxitos obtuvo en la guerra de España, polemiza en la revista «Le vie dell'aria» con un articulista que en el periódico «Oggi» había afirmado que en la guerra moderna la aviación constituye «una ayuda bien modesta de la artillería». El citado aviador escribe lo siguiente: «Nosotros podríamos en determinadas circunstancias sustituir incluso a la artillería. Por lo demás lo hemos ya hecho con éxito. En Cataluña las divisiones rojas de Lister y del Campesino fueron primeramente detenidas y luego puestas en fuga, precisamente por la aviación, que en verdad sustituyó completamente en aquellas operaciones a la artillería que no había tenido tiempo siquiera de situarse. Centenares de aeroplanos alternándose en crecidas oleadas por horas y horas martillaron, bombardearon y destruyeron a las fuerzas enemigas como lo hubiera podido hacer una enorme masa de artillería que allí hubiera estado. Lo pudimos hacer porque el cielo era nuestro. Lo habíamos conquistado a través de doce batallas aéreas que no admiten hasta ahora, es necesario repetirlo, ninguna comparación, ni durante la gran guerra, ni durante la actual. El dominio del cielo permitió destruir los puertos de la España roja: ¿O es que acaso cree mi interlocutor que éstos también hubieran podido ser destruidos por la artillería de la cual la aviación no es, según él, más que una ayuda bien modesta?».—C. I. B.

## Los 14.000.000.000 de dólares debidos a América

GINEBRA.—Sabido es que desde hace algunos años los países europeos que están en deuda con los Estados Unidos de América por los préstamos recibidos durante la guerra han cesado uno después de otro en el pago de los plazos estipulados en el momento de contar estas deudas y que los Estados Unidos no dan por cancelado el asunto ni se han olvidado de enviar cada seis meses el aviso del nuevo plazo. El importe de estos créditos es cifrado en unos 12.000.000.000 de dólares, a los cuales se precisa añadir dos mil millones de intereses naturales y otros nueve mil millones que devengarán hasta el plazo final, es decir hasta 1990. De estos 21 mil millones en total, 10.000 están a cargo de Inglaterra y 6.700 a cargo de Francia.—(Centraleuropa).

Tipografía y Encd. de Senén Martín

## Sección religiosa

DICIEMBRE

3

DOMINGO

I de Adviento Santos Francisco Javier, cf.; Hilarija, Jasón, Mauro Casiano, Crispino, Magina, Juan Esteban, Ambico Victor, Julio.

La misa y oficio divino son del domingo I de Adviento, con rito semidoble y color morado.

### La Inmaculada Concepción

Santo Tomás.—La Congregación de Hijas de María dedica solemne novena a la Santísima Virgen María.

Por la mañana, a las ocho y ocho y media, misas rezadas en el altar de la Santísima Virgen. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., estación, rosario, preces de la novena, plegaria, sermón por el R. P. Crisógono de Jesús Sacramentado, carmelita descalzo, bendición y reserva.

Magdalena.—Las Religiosas Concepcionistas dedican solemne novena a la Santísima Virgen María en misterio de su Concepción Inmaculada.

Por la mañana, a las siete y media, misa en el altar de la Santísima Virgen. Por la tarde, a las cinco y media, exposición del Santísimo Sacramento, estación, rosario, sermón por un R. P. Franciscano, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

—San Antonio.—La Comunidad de RR. PP. Franciscanos, V. O. Tercera de San Francisco, Juventud Antoniana y devotos abulenses celebran solemne novenario en honor de la Santísima Virgen María en su Concepción Inmaculada.

Por la mañana, a las ocho, misa con acompañamiento de armonium.

A las cuatro de la tarde, exposición de S. D. M., Estación, Corona de las Siete Alegrías, plática, novena, cánticos, solemne reserva terminando con una plegaria a la Santísima Virgen.

### Primer domingo de mes

Santo Tomás.—Solemnes cultos en honor de la Virgen del Rosario. Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión general para los Cofrades y Guardias de Honor de María. Por la tarde, a las cuatro y media, rezo del Santo Rosario, plática a cargo del R. P. José Vicente Barbero, O. P., procesión por los claustros, letanias, exposición, estación y reserva.

DICIEMBRE

4

LUNES

Santos Pedro Crisólogo, ob. y cf.; Teófilos, mr Bárbara, virgen y mártir; Melecio, Osmundo, Félix, Anón, Marutas y Bernardo, obs.

La misa y oficio divino son de San Pedro Crisólogo, con rito doble y color blanco.

### La Inmaculada Concepción

Continúan las novenas en Santo Tomás, La Magdalena y San Antonio.

### San Nicolás

San Nicolás.—Solemne triduo en honor de San Nicolás de Bari.

Por la mañana, a las ocho y media, misa de Comunión.

Por la tarde, a las cuatro y media, exposición menor de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del día y reserva del Santísimo.

## Bibliografía

España es mi Madre, por el P. Enrique Herrera Oria, S. J. Obra nueva de 330 páginas en cuarto con numerosos grabados y treinta láminas fuera de texto. Aprobado por el Ministerio de Educación Nacional.

El autor de la «Historia Popular de la Reconquista de España», tan leída por nuestros educadores y alumnos, acaba de publicar una obra interesantísima para el público culto español y especialmente para los maestros españoles. *España es mi Madre* puede calificarse como el gran libro para conocer a España, amor a España y sentir España. La España antigua de las grandes gestas y de la Cultura y la España heroica actual están admirablemente hermanadas en este libro, cuya lectura fácil, amena, aun cuando el autor se refiere a investigaciones propias, le dan la categoría del libro de formación española según el nuevo estilo de la España Imperial que rescuita después de la Santa Cruzada contra el comunismo.

*España es mi Madre* es libro de Lecturas Comentadas que los maestros de la Nueva España necesitan. No es sólo erudición, es emoción, de las glorias y desgracias de la Madre Patria lo que las páginas de esta obra comunican al alumno y al educador, proporcionando además a éste múltiples ocasiones para comentar ante los alumnos los episodios más trascendentales de nuestra Historia Imperial ecuménica y misionera.

Todo el libro tercero de la España Imperial es una emocionante y optimista visión de nuestra grandeza del siglo de oro. El libro quinto de la epopeya de la Cruzada actual en sus orígenes heroicos todo contado en forma novelesca sin salirse del fondo real histórico.

## Junta local del Día del Plato Unico, de Avila

Por el presente anuncio se pone en conocimiento de todos los dueños de Hoteles, Pensiones, Casas de Huéspedes y Casas de Comidas que las cuotas de Plato Unico correspondientes al mes de noviembre deberán ingresarse durante los días 2 y 4 del mes de diciembre.

Igualmente se pone en conocimiento del público en general que para el pago de cuotas a los comprendidos en el primer grupo se han señalado los días cinco, seis y siete y para los comprendidos en el segundo grupo los días nueve, once y doce, todos ellos del mes de diciembre.

El cobro se llevará a cabo de tres a seis de la tarde en las oficinas de la Delegación de Hacienda.

### Pagaduría Militar de Avila

Días de pagos en el Banco de España el 1, 2 y 4 de Diciembre de 11 a 13.

## El Triunfo de la Ciudad de Dios y la Resurrección de España

CARTA PASTORAL DEL EXCMO. Y RVDMO. SR. D. ENRIQUE PLA Y DENIEL, Obispo de Salamanca

(Conclusión)

bras de las de Su Santidad Pío XII: «Este primordial significado de vuestra victoria nos hace concebir la más halagüeña esperanza, de que Dios en su misericordia se dignará conducir a España por el seguro camino de su tradicional y católica grandeza; la cual ha de ser el norte que oriente a todos los españoles amantes de su Religión y de su Patria, en el esfuerzo de organizar la vida de la Nación en perfecta consonancia con su nobilísima historia de fe, piedad y civilización católicas».

Hemos defendido cómo debía quitarse todo pretexto a las doctrinas subversivas y comunistas con la implantación de la justicia natural y social. Y enseña Su Santidad Pío XII: «Proponedles los principios de justicia individual y social, sin los cuales la paz y prosperidad de las naciones por poderosas que sean, no pueden subsistir, y son las que se contienen en el Santo Evangelio y en la doctrina de la Iglesia».

Hemos exhortado a que no se omita ningún medio para procurar la repatriación de los niños llevados a

tierras extranjeras. El corazón paternal de Pío XII nos manifiesta: «Ni podemos ocultar la amarga pena que nos causa el recuerdo de tantos inocentes niños, que arrancados de sus hogares han sido llevados a lejanas tierras con peligro muchas veces de apostasia y perversión: nada anhelamos más ardientemente que verlos restituidos al seno de sus familias, donde volverán a encontrar ferviente y cristiano el cariño de los suyos».

Hemos expuesto cómo debe preocuparnos la reconquista de las masas extraviadas. No olvida el Vicario de Cristo los oficios de Buen Pastor respecto de ellas: «Y aquellos otros, que como hijos pródigos tratan de volver a la casa del Padre no dudamos que serán acogidos con benevolencia y amor. A Vosotros toca, Venerables Hermanos en el Episcopado, aconsejar a los unos y a los otros, que en su política de pacificación, todos sigan los principios inculcados por la Iglesia y proclamados con tanta nobleza por el Generalísimo: de justicia para el crimen y de benévola generosidad para con los equivocados. Nuestra solicitud, también de Padre, no puede olvidar a estos engañados, a quienes logró seducir con

halagos y promesas una propaganda mentirosa y perversa. A ellos particularmente se ha de encaminar con paciencia y mansedumbre vuestra solicitud Pastoral: orad por ellos; buscadlos, conducidlos de nuevo al seno regenerador de la Iglesia y al tierno regazo de la Patria, y llevadlos al Padre misericordioso, que los espera con los brazos abiertos».

Hemos exhortado a evitar las discordias intestinas: Pío XII por su parte recomienda: «A fin de que esta paz sea fecunda y duradera, con todo el fervor de Nuestro corazón os exhortamos a «mantener la unión del espíritu en el vínculo de la paz» (Bpbes, IV, 2-3). Así unidos y obedientes a nuestro venerable Episcopado, dedicaos con gozo y sin demora a la obra urgente, que Dios y la Patria esperan de vosotros».

Hemos fundado la esperanza de que continúe esta abnegación en la hora de la paz y para la obra de reconstrucción en la abnegación demostrada y en los sacrificios hechos durante la guerra, Pío XII nos dice: «La misma esperanza se funda además en el celo iluminado y abnegación de vuestros Obispos y Sacerdotes, acrisolados por el dolor, y también en la fe, piedad y espíritu de sacrificio, de que en horas terribles han dado heroica prueba las clases todas de la sociedad española».

Finalmente nos augura Su Santidad Pío XII aquella paz que ya en 14 de Septiembre de 1936 su glorioso Predecesor Pío XI de inmortal memoria nos había augu-

rado al dar su bendición: «a cuantos se habían propuesto la difícil tarea de defender y restaurar los derechos y el honor de Dios y de la Religión»: «DENTRO DE POCO —TENEMOS PLENA CONFIANZA EN DIOS BENDITO— EL ARCO IRIS DE LA PAZ BRILLARÁ EN EL HERMOSO CIELO DE ESPAÑA, TRAYENDO EL ALEGRE ANUNCIO A TODOS, VUESTRO GRANDE Y MAGNIFICO PAIS; DE LA PAZ, DECIMOS, SERENA, SEGURA, CONSOLADORA DE TODOS LOS DOLORES, REPARADORA DE TODOS LOS DAÑOS, QUE SATISFAGA TODAS LAS JUSTAS Y SABIAS ASPIRACIONES COMPATIBLES CON EL BIEN COMUN, ANUNCIADORA DE UN PORVENIR DE TRANQUILIDAD EN EL ORDEN, DE HONOR EN LA PROSPERIDAD». (1).

Terminó la guerra. El Señor nos concedió la Victoria que su Vicario en la tierra nos había augurado con su bendición desde el principio. Nos queda por ganar la victoria de una paz duradera y consoladora como nos la describió también el dulce Cristo en la tierra. Sigamos orando y trabajando abnegadamente para ganar esta segunda Victoria.

Señor, ¡que sea completo EL TRIUNFO DE LA CIUDAD DE DIOS; ¡que sea perenne y del todo gloriosa LA RESURRECCIÓN DE ESPAÑA! Así sea.

Dada en Nuestro Palacio Episcopal de Salamanca, a veintinueve de Mayo de 1939, en las fiestas de la Victoria.

† ENRIQUE, Obispo de Salamanca.

(1) Allocución a los prófugos de España en Castelgandolfo.

¡No sufra usted más del estómago e intestinos!

# ESTOBIOL

ES EL MEDICAMENTO QUE CURA

Muchos casos de curación podemos demostrar y para ello nos complace transcribir la carta que hemos recibido de don Pedro Alfonso Izquierdo, Plaza Calvo Sotelo, 2, Tauste (Zaragoza) que dice como sigue:

Muy señores míos: Venía padeciendo intensamente del estómago desde el año 1927, cada vez en aumento, a pesar de los innumerables productos probados, no logrando sino calmar momentáneamente los dolores para recrudescerse con más virulencia. He tomado tres frascos de «ESTOBIOL» logrando en tan corto plazo ver restablecida mi salud.

No me cansaré de propagar su maravilloso producto habiéndolo ya recomendado a un enfermo en grado desesperado y con gran placer ha encontrado una gran mejoría desde las primeras tomas y tendré mucho gusto en informarles en el caso probable de que se restablezca como me ha ocurrido a mí.

Me es grato tanto anticiparles mi más sincero agradecimiento por los magníficos resultados obtenidos, autorizándoles para que hagan el uso que tengan por conveniente de la presente carta.

Queda de ustedes su affmo. s. s. q. e. s. m. Firmado *Pedro Alfonso Izquierdo*,

No vacile usted si sufre del estómago e intestinos, en probar este maravilloso producto, pues en su mano tiene la curación de su enfermedad estomacal, en especial en los casos de dispepsias, ardores de estómago, digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, hiperclorhidria, neurosis gástrica, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, úlcera, etc., etc.

Es además el medicamento estomacal

**Que nunca perjudica**

FRASCO Ptas. 5'80 (impuestos comprendidos)

Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas.

EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA

Producto netamente español

## Herniado

¿No anhela usted ver desaparecido ese braguero incómodo que le tortura? Este Instituto le ofrece un tratamiento científico de resultados probados que sin operación ni molestias le proporcionará la completa reducción de su hernia.

INSTITUTO DE LAS HERNIAS  
Método del DOCTOR MUÑOZ

Rambla del Centro, 11. — Teléfono 24421. — Barcelona. Especialidad en FAJAS medicas para todas las dolencias abdominales, eventración, obesidad, riñón móvil, matriz caída, estómago caído, embarazo.

Un Delegado-Especialista visitará GRATIS de nueve a una, en AVILA, el martes 5 de Diciembre. Hotel Nacional.



**Anemia · Clorosis  
Inapetencia,**

tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente

**HIPOFOSFITOS SALUD**

Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

**LAXANTE SALUD** Es suavísimo. No cansa nunca. Siempre es eficaz. Pídase en farmacias.

Lea V. "El Diario de Avila,"

### ANUNCIOS ECONOMICOS

De una a diez palabras 1,10 pesetas; cada palabra mas 0,10 pesetas

El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesiten.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones, se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

### LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS, NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Añes, martes, miércoles y jueves, a las 3 de la tarde, consulta de enfermos nuevos y antiguos.

Viernes y sábados: A la misma hora, práctica de neumotorax. Todos los días de la semana, desde las diez a las tres horas: inyecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas.

Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas.

Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto.

### Instituto Provincial de Higiene

AVILA

### SERVICIOS AL PUBLICO

Sección de Puericultura... { Preescolares.. Miércoles a las once  
Escolares... Martes y sábados.  
Asistentes... Lunes y viernes a las once  
Maternología. Jueves a las once.

Consulta de Oftalmología... Miércoles a las cinco.  
de Otorrinolaringología... Martes y viernes a las cinco.  
de Odontología... Lunes, jueves y sábados a las cuatro.

Dispensario antivenéreo... { Hombres, Diaria de ocho a diez de la mañana.  
Mujeres.. Martes, miércoles y sábados, 5 tarde.

Vacunación antirrábica. Diaria... { Mañana a las nueve  
Tarde a las cuatro

Las demás vacunaciones... Diaria de once a una.

Recogida de productos (del enfermo) para análisis... Diaria de 11 a 1 y de 5 a 6 por la tarde

Recepción de productos para análisis... Diaria de 9 de la mañana a 7 de la tarde.

Servicios de desinfección... Diariamente. Se pedirán a la Sección de Epidemiología.

NOTAS.—1.º No se practicarán aquellos análisis en los que no se dé talen nombre del enfermo e investigación deseada.  
2.º Las ropas a desinfectar se recogen a domicilio a las nueve de la mañana y se entregan a medio día.

El Director, *Fernando Chacón*

## ¡HERNIADO!

El reputado ortopédico de Madrid, EDUARDO RAMOS, garantiza la contención perfecta de toda clase de hernias, único camino de llegar a una curación definitiva, y se obliga a ello bajo el compromiso, si no, de renunciar al cobro de sus servicios.

Sin operación, que tiene ciertos peligros y se reproduce en la mayoría de los casos.

No confunda nuestros aparatos, HECHOS A LA MEDIDA, con los de la mayoría de los ortopédicos. Para ser aparato ha de reunir las características anatómicas adecuadas a cada caso, como los nuestros. Mecanismos especiales para poderlos graduar, pala obturadora hecha expresamente para cada caso y según la gravedad de la hernia, etc. LIGEROS Y COMODOS COMO SI NO SE LLEVARA NADA. Con hechos le podemos demostrar la veracidad de nuestras palabras si nos visita, gratis y sin compromiso alguno, en:

AVILA: El lunes 4 de diciembre en el Hotel Jardín,  
VILLACASTIN: El domingo 3 de diciembre en la Fonda Nueva.  
PIEDRAHITA: El martes 5 de diciembre en el Hotel Tormes.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

“EL DIARIO DE AVILA,”

### CIRUGIA DE GUERRA

del laureado doctor

DON MANUEL GÓMEZ DURÁN

Se ha puesto a la venta el segundo tomo de esta magnífica obra (cirugía de extremidades) con el que se cumple el admirable estudio realizado por su autor, que ha ido recogiendo cuantos interesantísimos casos le ha proporcionado la guerra. Consta de más de trescientas páginas con cien grabados impresos en dos colores.

Primera obra de este carácter que se publica en el mundo

“CIRUGIA DE GUERRA”  
DOS TOMOS del ilustre doctor

GÓMEZ DURÁN  
25 pesetas cada tomo

## DESTINOS

Para ex combatientes activo y licenciados, viudas, mutilados.

Estancos, Loterías, Gasolineras, Ayuntamientos, Diputaciones, Juzgados, Policis, Correos, Guarda civil, Carabineros. Plazas todos los Ministerios. Puestos Administración civil, oficiales provisionales y de complemento. «La Patria», órgano nacional, remite vacantes, adjudicaciones y la nueva ley. Suscripción, seis pesetas trimestre anticipado. Redacción: Santa Engracia, 24, Madrid.

### ¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático «KARMEI» de venta en todas las farmacias

8718A

### ADVERTENCIA

La limitación del consumo de papel y el exceso de original de interés nos impiden EN ABSOLUTO publicar las notas que recibimos que no son de interés general. A éstas tampoco nos es posible dárles más de una inserción, salvo aquéllas que la autoridad estime de absoluta necesidad.

LEA USTED  
El Diario de Avila

## Jefatura Provincial de Avila

Aviso a los «Camisas y boinas viejas de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.»

Con el fin de hacer la justificación de estos títulos y recibir el carnet correspondiente, los camaradas arriba nombrados se presentarán con los justificantes que posean en la Jefatura provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

El jefe provincial

## Ecos de Sociedad

### De días

Mañana, festividad de San Francisco Javier, los celebrará el industrial de esta plaza don Francisco Kaiser, y su hija Fifi y el lunes la distinguida señorita Bárbara Campo.

### Accidente lamentable

De regreso del Escorial, donde habían pasado el día asistiendo a los actos celebrados con motivo del traslado de los restos de José Antonio, tuvo la desgracia el industrial don Simón Rojas de que su coche sufriera un enconzonazo con una camioneta, a consecuencia del cual resultaron heridos los ocupantes del automóvil, o sea, el citado don Simón con heridas gravísimas y magullamiento general, así como con heridas más o menos leves su esposa, hija Pilar y el chófer, habiendo quedado por fortuna ilesos sus nietecitos.

Deseamos vivamente el alivio de los pacientes.

### Denunciados

La Guardia Civil de Avila, ha denunciado a Julio Pascual Jiménez, de Muñogalindo, y a Victor Jiménez García, de Chamartín, por infractores al Código de Circulación.

### Aniversarios

Se cumple aniversario de la muerte de don Ramón Duarte que dió su vida gloriosamente defendiendo Oviedo contra las hordas marxistas; y de don Santiago Santamaría de Blás, que falleció en esta ciudad.

Renovamos nuestro sentimiento a las familias de estos finados (que e. p. d.)

—Mañana domingo hace un año que dejó de existir en esta ciudad don Zacarías Vázquez Moreno, persona de inmejorable conducta e infatigable emprendedor de cuantas empresas negoció.

A su viuda doña Victoriana Ubeda e hijos María, Felicísima, Zacarías, Teodoro y Francisco, testimoniamos nuestro más sentido pésame.

## DE LA ALCALDÍA

Se pone en conocimiento del vecindario, que mañana día 3, será el último domingo que se abrirán los puestos y establecimientos de pescado. Y, también se hace saber que mañana no se abrirán mas que de 9 a 12 de la mañana.

En atención a celebrarse el próximo día 8 la festividad de la Purísima Concepción, el mercado semanal que se celebra dicho día se traslada al jueves, día 7.

## ¡NINGUN!

trabajador agrícola o pecuario, puede dejar de inscribirse en el Censo del Subsidio Familiar en la Agricultura que forman las Juntas Municipales del mismo.

## Delegación de Hacienda

### De interés a los habilitados

Se pone en conocimiento de todos los señores habilitados que las nóminas del presente mes de diciembre deberán presentarse en esta Delegación de Hacienda (Intervención) antes día 10 del mismo mes.

El delegado de Hacienda,  
V. Isasia.

### ESPLENDIDA COSECHA

## 37 millones vale la aceituna recogida en Sevilla

SEVILLA.—Ha quedado última la campaña aceitunera en la provincia. Se han recogido sesenta mil bocoyes de aceituna gorda, cuyo valor asciende a veintidós millones de pesetas, y treinta mil de manzanilla, valoradas en quince millones. La calidad es inmejorable, por lo que se espera que la exportación obtenga excelente resultado.

### La recolección de remolacha

TERUEL.—Ha comenzado ya la recogida de remolacha. Aunque la cosecha no es tan buena como en años anteriores, supera a los cálculos que se habían hecho. Ha comenzado también a funcionar la Azucarera de Santa Eulalia del Campo.

## GOBIERNO CIVIL DE AVILA

### ORDEN

Teniendo en cuenta la necesidad de preservar a la población infantil de los perjuicios que en ella pueda producir la asistencia a los bailes, cuyo espectáculo puede sugerir interpretaciones nocivas en la debilidad mental de los niños, siguiendo la orientación ya marcada por el Ministerio de la Gobernación en su orden sobre asistencia de los menores de catorce años a los cinematógrafos, y haciendo uso de las facultades que me están atribuidas, con esta fecha he resuelto prohibir en toda la provincia la asistencia de los menores de catorce años a toda clase de bailes, ya tengan lugar en establecimientos públicos o en sociedades recreativas o de cualquier índole.

El Gobernador Civil, José María Herreros de Tejada y Azcona.

## BOCA Y DIENTES ORIVE

Médico Odontólogo  
Generalísimo Franco, 4.  
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 9.  
Teléfono 348.

## Conferencia Misional

Manseñor Sagarminaga, director nacional de las Obras Misionales de la Propagación de la Fe y de San Pedro Apóstol, ha dirigido en el día de hoy su autorizada palabra a los maestros abulenses, convocados en la escuela del Palacio Episcopal. Asistían al acto don Eusebio Domínguez, de la Junta Diocesana de Misiones; la inspectora-jefe de 1.ª enseñanza, doña Lucía Zamora; el presidente de la Asociación provincial de Maestros Católicos, don Pablo Martín Almarza y un numeroso núcleo de maestros de la enseñanza nacional y privada.

El tema de la conferencia fué un anhelo del Santo Padre, Pio XI, de feliz memoria, expresado en esta frase: «Invadir la vida de espíritu misional». Soslaya el conferenciante temas de tan enorme interés como los referentes a la influencia de la enseñanza en las misiones; de las misiones en la enseñanza; resortes que tienen en su poder y colaboración del Magisterio en los aspectos doctrinal, activo, económico y de organización, para estudiar las Obras

Misionales Pontificias—Propagación de la Fe, Santa Infancia y San Pedro Apóstol—explicando el significado del término pontificias en el sentido de universalidad.

A continuación estudia el bien que puede hacer el maestro en el ejercicio de las misiones y el modo de cooperación misional del maestro exponiendo la verdad con vida y emoción, usando del procedimiento intuitivo, en lo enseñanza de las más variadas materias.

Termina contando algunos casos prácticos en los que se aprecia el valor de la Obra Misional y de los trabajos misioneros.

(Viene de la 1.ª página)

## Las condiciones para el cese de hostilidades, según el comité central del partido comunista finlandés

BERLIN.—Comunican de Moscú a la D. N. B. que en los círculos rusos dicen que la condición para el inmediato cese de las hostilidades ruso-finlandesas han sido indicadas esta mañana en la proclama del Comité Central del Partido Comunista

## Academia Cívico-Militar

Clases y estudios, L. Núñez, -2. Internado, M. Carramolino, 22

BACHILLERATO, MAGISTERIO, CARRERAS ESPECIALES

Cuenta esta Academia con profesores titulados en Letras y Ciencias para formalizar los libros de calificación escolar.

Honorarios de enseñanza. Curso completo, 35 pesetas.

Internado. Pensión, 450 pesetas al trimestre.

Se está celebrando el

### Curso para el Examen de Estado

Clases especiales de alemán e inglés por profesor alemán, y de francés.

finlandés, publicadas por «Pradva».

Estas condiciones son las siguientes:

Formación de un Gobierno popular democrático. Conclusión de un pacto con Moscú referente además de la aceptación de las demandas formuladas desde el principio del conflicto por el Gobierno soviético, a ciertas modificaciones en la estructura constitucional y económica de Finlandia. Estas modificaciones, según los círculos moscovitas de Finlandia.—Stéfani.

Farmacias de guardia

Señor Guerrrs, Plaza de José Tomé, 1.

Señor Gutiérrez, Plaza de la Victoria, 10.

### Arboles frutales

de todas clases. Jesús Verón, Calatayud (Zaragoza). Catálogo gratis a quien lo solicite. Dirigirse a don Emilio Sánchez. Gran Hotel. Avila.

### TERCER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL

### MUY ILUSTRE SEÑOR

## Don Julio Sampedro Moro

QUE FALLECIO EN ESTA CIUDAD EL DIA 10 DE DICIEMBRE DE 1936

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS  
Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P.

## La familia,

Ruega a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones.

El lunes, día 4, comenzará un novenario de misas a las nueve, en el altar del Santísimo Cristo, de la parroquia de San Juan, que se aplicarán en sufragio de su alma.

Avila, 2 de diciembre de 1939.

### XI ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de  
LA SEÑORA

## Doña Amalia Castillo y García-Soriano

Viuda de Paz

QUE FALLECIO EN MADRID EL DIA 4 DE DICIEMBRE DE 1928  
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS  
Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Su hijo don Emilio de Paz Castillo; hija política doña Pilar González Jubany de Paz; hermanas políticas, sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones.

Se aplicarán por el eterno descanso de su alma todas las misas que se celebren el lunes, día 4, de cinco a nueve en la iglesia de la Santa; la misa y alumbrado al Santísimo el mismo día en las Religiosas Reparadoras; y todas las misas que se celebren el día 6 de ocho a diez, en la iglesia de San Pedro.

Los Excmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, y Obispos de Madrid-Alcalá y Avila tienen concedidas indulgencias a todos los fieles por cualquier acto piadoso que apliquen en sufragio del alma de la finada. Avila, 2 de diciembre de 1939.

### PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE  
EL SEÑOR

## DON ZACARIAS VAZQUEZ MORENO

QUE FALLECIO EN ESTA CIUDAD EL DIA 3 DE DICIEMBRE DE 1938

A LOS 77 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS  
Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Su viuda doña Victoriana Ubeda, hijos doña María, doña Felicísima, don Zacarías, don Teodoro y don Francisco; hijos políticos don Francisco Lanza, doña María Muñoz y doña Lucía García, hermanos, nietos y demás familia,

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

El funeral que se celebrará el día 4 del actual, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de Santiago Apóstol, será aplicado por el eterno descanso de su alma. Avila, 2 de diciembre de 1939.